
 

 

Zpráva o činnosti 
 
* Byla podepsána smlouva s firmou WIFCOM Miličín o umístění zařízení pro šíření 

internetového signálu. Firma jej umístila na sloup veřejného osvětlení v osadě Zahrádka. 

Nájemné za rok činí 500 Kč. 

* Zastupitelstvo projednalo a pověřilo starostu k podepsání smlouvy o dílo č. s firmou EVH 

s.r.o., Brno. Jmenovaná firma má podle zadání  vypracovat projektovou dokumentaci na 

kanalizaci v Maršovicích. 

* Byly odsouhlaseny příspěvky místním spolkům. TJ Sokol Maršovice, Zornice Maršovice i 

Myslivecké sdruţení Maršovice dostanou od obce příspěvek na činnost kaţdý ve  

výši 50 000Kč. Městys také poskytl 1 000 Kč  ve prospěch SDH Čech, Moravy a Slezska. 

* Zastupitelstvo schválilo ceny za povolenky pro rybolov na obecních rybnících. V loňském 

roce se na povolenkách  vybralo 69 000 Kč, přitom investice do chovu ryb činila  25 000 Kč.  

* Technické sluţby Benešov změnily systém platby za popelnice. Na místo  paušální platby 

v minulých letech účtuje obci kaţdou popelnici zvlášť. Roční vyváţení jedné popelnice tak 

stojí městys Maršovice 2 190 Kč. Zastupitelstvo proto schválilo dvě popelnicové známky na 

pět členů v rodině, do čtyř členů má rodina nárok pouze na jednu. 

* Bude podána ţádost o dotaci na vytvoření místa Czech POINT (Český Podací Ověřovací 

Informační Národní Terminál) v Maršovicích. Náklady na zřízení tohoto místa jsou 93 927 

Kč, obec by měla z této částky zaplatit pouhých 15 %, jeţ činí 14 090 Kč.  

* Losem byla prodána okruţní pila. Za 5 000 Kč ji získala Boţena Šemberová ze Strnadic. 

Transportér a vrátek o které nikdo neprojevil zájem budou nabídnuty k prodeji na internetové 

aukci. 

* Podíl městyse z Honebního společenstva 3 320 Kč bude ponechán Společenstvu na nákupu 

ţivé zvěře. 

* Bylo schváleno odkoupení pozemků od Milana Vacka ze Zderadic čp. 33, z důvodu 

napojení stávající obecní cesty na komunikaci III. třídy a tím zpřístupnění dalších pozemků.    

* Zastupitelstvo projednalo a schválilo rozpočtové opatření č. l na r. 2009. 

 

 



Sloupek z fary 
 

ZÁPAS ŢIVOTA SE SMRTÍ - VELIKONOČNÍ ZAMYŠLENÍ 

Pohled do zimní přírody v nás vyvolává otázky: 

Rozkvete znovu zasněžená louka? 

Rozpučí zase ojíněný strom? 

Jarní zápas se smrtí je úchvatný. Probouzí v člověku naději kdyţ vidí první jehnědy, zlatý 

déšť nebo pampelišku jak vyrůstá z chodníku. 

Naději nám přináší také kaţdá dobrá zpráva-vítězství pravdy, spravedlnosti, skutečnost kdyţ 

je blízkému nemocnému lépe... 
 

VELIKONOČNÍ TAJEMSTVÍ 

Kdo dnes ví, proč slavíme Velikonoce.Nejsou to jen svátky jara.  

Někdo, kdo byl mrtev překonal smrt a vstal k novému ţivotu.  A není to nějaký mýtus. Je to 

Jeţíš z Nazatera. Byl ukřiţován, a zemřel na kříţi strašlivou, krutou, bolestivou smrti. Byl to 

jeden z nejkrutější způsobů smrti, které člověk vymyslel. 

Jeţíše znali tisíce lidí. Po jeho smrti ho stovky z nich viděli ţivého. Dotýkali se ho, mluvili 

s ním, jedli a pili. 

Dodnes se nám zachoval dopis Jeţíšova současníka Saula z Tarsu, pozdějšího apoštola Pavla, 

který píše svým přátelům v Korintě. Píše, ţe se Jeţíš po svém Vzkříšení ukázal dokonce více 

neţ pěti stům lidí najednou. Dodává, ţe většina z nich dosud ţije a tak se o tom mnozí mohou 

přesvědčit z jejich osobního svědectví (Bible 1. list Korintským 15, 1-8). Nejednalo se o 

překonání klinické smrti, ale o zcela nový způsob existence. Jeţíš Kristus nebyl totiţ obyčejný 

člověk, ale Boţí Syn. 
 

NADĚJE VE VZKŘÍŠENÍ 

Od úst k ústům, od srdce k srdci se nese radostná zvěst, ţe Jeţíš ţije. On je ţivým Pánem 

nebe i země. Jeţíšovo vzkříšení dává jedinečnou naději na věčný ţivot kaţdému, kdo v Něho 

věří. Naději na ţivot, proti kterému je smrt uţ navţdy bezmocná. 

Vítězství ţivota v jarní přírodě nám uţ v létě zevšední a stane se samozřejmostí. Také 

jedinečná zpráva o vzkříšení nám zevšedněla. Vţdyť v dnešní době je tolik lidí, kteří o 

Jeţíšově vítězství nad smrtí vůbec nevědí, nebo o něm pochybují.  

Šťastní jsou ovšem ti, kteří tuto zprávu přijali a uvěřili jí. Do jejich ţivota vstoupila naděje, 

která se s ničím nedá srovnat. 

Tato naděje prozařuje i těţké chvíle našeho ţivota –- kdyţ se něco nedaří, kdyţ nás někdo 

zklame, kdyţ nejsme zcela zdraví...  

Víme, ţe kdyţ se nějaký úsek našeho ţivota nevydaří, konečné vítězství je přece jisté! 
 

KRISTUS Z MRTVÝCH VSTAL – I MY Z MRTVÝCH VSTANEME. ALELUJA! 
 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŢBY V NAŠICH FARNOSTECH 

KVĚTNÁ NEDĚLE  8,30 KŘEČOVICE 10,30 MARŠOVICE 14,30 VOJKOV 

ZELENÝ ČTVRTEK  19,00 KŘEČOVICE 

VELKÝ PÁTEK  15,00 VOJKOV 17,00 MARŠOVICE 19,00 KŘEČOVICE 

BÍLÁ SOBOTA –SLAVNOSTI VZKŘÍŠENÍ 

    20,00 KŘEČOVICE (Slavnosti Vzkříšení mají být v místě, kde 

je nejvíce věřících a dostatek ministrantů, kterých je pro tuto slavnost potřeba velký počet. 

Slavnost Vzkříšení je matkou všech Bohosluţeb, proto je dobré, aby věřící, kteří mohou, se jí 

v hojném počtu zúčastnili.) 

 

 



SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ BOŢÍ HOD VELIKONOČNÍ 

    8,30 KŘEČOVICE 10,30 MARŠOVICE 14,30 VOJKOV 

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ 8,30 KŘEČOVICE 10,30 MARŠOVICE 14,30 HODĚTICE 

POUTNÍ SLAVNOST 19.4. SLAVNÁ MŠE SVATÁ ZA ŢIVÉ A MRTVÉ OBČANY 

MARŠOVICKÉ FARNOSTI    10,30 

 

 

 

Výpis z hasičské okrskové schůze. 
 

OKRSKOVÁ  VÝROČNÍ  SCHŮZE  SBORU  DOBROVOLNÝCH  HASIČŮ 

 

Kde:  sál hostince v Dlouhé Lhotě 

Kdy:  30.1.2009 

 

- schůzi zahájil starosta okrsku Karel Vaněk 

- přivítání hosta z okresu - pana Zavadila 

- ţádost o přispění všech sborů na hasičské muzeum v Přibyslavi 

- SDH  Dlouhá Lhota – seznámili sbory s přibliţným průběhem okrskové soutěţe 

- termín okrskové soutěţe je 23.5.2009 

- 24.4.2009  proběhne schůze o pořádání okrskové soutěţe – dohodnutí přesných 

pravidel a termínů 

- projev pana Zavadila z okresu - poděkování všem sborům na okrsku za jejich činnost 

- připomínky k okresnímu sdruţení SDH - umístit formuláře k soutěţím na internet 

                                                                      - neúčast zástupců okresu na výročních  

                                                                        schůzích sborů 

                                                                      - vyplácení prémie 1000 Kč  za včasné zaplacení 

                                                                            příspěvků  všech sborů 

- debata o vyplňování hlášení o sborech okrsku 

- starosta okrsku ţádá všechny sbory o odevzdání hlášení do 1. listopadu daného roku 

- na okrskové schůzi přednese zástupce kaţdého sboru správu o činnosti a financích 

- správa okrskového pokladníka – hotovost v okrskové pokladně činí  4 140 Kč 

- diskuse 

- závěr 

- zápis ze schůze schválen všemi hlasy 

 

Okrskové schůze se zúčastnilo 19 delegátů z těchto sborů :  SDH  Maršovice 

                                                                                                SDH  Strnadice 

                                                                                                SDH  Dlouhá Lhota 

                                                                                                SDH  Zahrádka 

SDH  Zderadice se okrskové schůze nezúčastnili. 

 

                                                                              Za okrsek jednatel  Ivan  Rada 

 

 

 
 



 

Zápis do Mateřské školy v Maršovicích 
 

Zápis do Mateřské školy v Maršovicích se bude konat  

v pondělí 6. 4. 2009 od 14,00 do 15,00 v budově školy.  

Přineste s sebou rodný list dítěte. 

 

                                 Na Vaši návštěvu se těší děti a zaměstnanci Mateřské školy. 

 

 

 

 

 

110 let Sboru dobrovolných hasičů v Zahrádce 

 
Oheň v ţivotě člověka hrál vţdy velmi důleţitou roli. Staré pořekadlo praví, ţe oheň je dobrý 

přítel, ale zlý pán. Z historie jsou známé poţáry kdy lehly popelen celé vesnice i města. 

Myšlenka ochrany před těmito tragickými událostmi vedla naše předky k zakládání 

hasičských sborů.                                                                                                                    

Sbor dobrovolných hasičů v obci Zahrádka byl zaloţen 3. března 1899 a organizačně zařazen 

do ţupy Benešovské. Dne 30. června1901 se zástupci sboru zúčastnili jako hosté jednání ţupy 

Neveklovské. Dnem 1.ledna1902 se připojili k této ţupní jednotě a doplnili okres 

neveklovský na 9 sborů.  Dále v zápisech nalezneme slova: „Příslušni jsouce příkazů 

organizačních, stali jsme se dnen 1.1.1902 členy ţupy OSTROMEČ č. 69 na Nevelkovsku.“    

(Název ţupy  OSTROMEČ má původ podle zaniklého hradu, který se nacházel 9 km 

jihozápadně od Neveklova. Stával na nejvyšším místě ostrohu nad ústím potoka Mastníka do 

Vltavy. Dnes se na místě nacházejí sutiny a vše je zarostlé křovisky.)                                     

Aţ do roku 1901 nebyly však o činnosti sboru nalezeny jiné záznamy. První dochovaná 

písemná zpráva je aţ z 16. března1902. Zakladatelem sboru byl pan Václav Dvořák. První 

sjezd hasičů se konal 5. června 1910 v Zahrádce, za účasti 90 členů, pod vedením Františka 

Mušky.                                                                                                                                          

Ze záznamů vyplývá, ţe se hasiči scházeli na schůzích třikrát, aţ desetkrát ročně se 

zaměřením na školení členů a to jak po stránce odborné tak i praktické" Nebylo výjimkou, ţe 

bylo ročně provedeno aţ pět cvičení. Velké úsilí bylo věnováno preventivní činnosti při 

prohlídkách obytných a hospodářských budov, zejména před sklizní obilí a topnou sezónou. V 

pozdější době bylo nutné zapojení sboru do brigád při údrţbě výstroje a výzbroje členů, ale i 

samotné zbrojnice. Hasiči se rovněţ podíleli na zemědělských pracích, sběru surovin, atd. V 

neposlední řadě byla velká pozornost věnována úzké spolupráci se sousedními sbory. Ze 

zápisů lze vyčíst kladné hodnocení na případech přímých zásahů na poţárech. Po celou dobu 

je  zajišťována účast členů na pohřbech bývalých hasičů a jejich rodinných příslušníků.                     

Pozornost by1a věnována téţ kulturnímu vyţití a to např. nastudování několika divadelních 

představení (před 2 . svět.válkou). Později pak se konala častá cvičení pro veřejnost a téměř 

kaţdoročně uspořádání plesu hasičů a maškarních bálů. Akce se nejprve konaly v hospodě u 

Mušků (nyní zbrojnice) a později v Dlouhé Lhotě.                                                                     

Z dávné minulosti lze uvést i některé zajímavosti.Například v roce 1928 bylo provedeno 

pojištění koňské přípřeţe na částku 8 000 Kč. Dále uvedeno, ţe se občas k poţáru nevyjelo 

neboť nebyli koně (1937).                                                                                                     

Průběţně byla zajišťována účast na ţupních sjezdech a kaţdoročně na okrskových, případně 

dalších cvičení, převáţně s dobrým výsledkem v umístění.                                                        



V roce 1931 bylo přijato opatření k zakoupení motorové stříkačky (do této doby pouze ruční) 

o výkonu 35 HIP od firny MARA z Tábora za 33 000 Kč. K poskytnutí úvěru u spořitelny 

muselo pět ručitelů ručit vlastním majetkem. Dne 26.3.1934 bylo slavnostní předvedení 

stříkačky pro veřejnost, za přítomnosti 11 sousedních sborů. V roce 1940 byl jiţ majetek 

sboru ohodnocen na částku 51 440 Kč.                                                                                       

V letech 1942 - 44 byla činnost sboru v důsledku vystěhování obce přerušena. Po skončení 

válečných hrůz se občané vraceli do svých domovů, ale nacházeli jen torza toho, co opouštěli. 

Byli však rádi, ţe mají svou domovinu. Nastala doba budování a obnovy. Postupně se 

modernizovala i poţární technika.                                                                                              

V roce 1956 zakoupili hasiči první televizor v obci a umístili jej do budovy tehdejšího MNV  

v Zahrádce.                                                                                                                                             

V roce 1965 byla zakoupena za 26 050 Kčs nová stříkačka typu PPS 12, výrobek SVA 

Havířov. Obměněna byla v roce 1970 a za dalších pět let byla pro potřeby sboru zakoupena T 

805 za 7 325 Kčs. V této době došlo ke sloučení obcí pod MNV Maršovice. Tím jsou zdušeny 

okrsky SPO a jsou zaloţeny tzv. místní výbory SPO při MNV.                                               

Od roku 1980 byly zahájeny práce na výstavbě nové zbrojnice z bývalého čp. 6 v Zahrádce, 

majitele Josefa Mušky. Objekt byl vykoupen a po třech letech  usilovné práce členů sboru i 

pomoci občanů,  kdy bylo odpracováno 4 600 hodin byla stavba dokončena. Hodnota objektu 

při kolaudaci vyčíslena na částku 101 230 Kčs.                                                                         

V roce 1993 obdrţel sbor od JZD vozidlo ROBUR se stříkačkou PPS 12 v celkové hodnotě 

36 000 Kč.                                                                                                                                  

Za uplynulé období prošlo sborem hasičů v Zahrádce více jak 100 č1enůl, při průměrném 

ročním stavu 17 členů. Z funkcionářů sboru kteří jiţ nejsou mezi námi je třeba vzpomenout na 

Josefa Dvořáka, Jindřicha Mušku, Josefa Hůrku, Karla Jirotu, Jaros1ava Votýpku, Jaroslava 

Jirce, Antonína Vaňka a další. Je zde na místě poukázat na dobrou práci našich spoluobčanů, 

kteří vykonávali funkce ve sboru řadu let. Např. jiţ jmenovaný Antonín Vaněk (výborný 

vedoucí předseda), dále Jaroslav Simůnek (schopný ve1itel) a nelze zapomenout na dynastii 

Zoulů ze Zahrádky.                                                                                                                     

V současné době práce sboru spočívá v péči o svěřenou techniku, školení, praktický výcvik, s 

cílem ochrany ţivota a majetku spoluobčanů, před nebezpečím poţárů a jiných mimořádných 

událostí. Zvládnutí těchto úkolů je prověřováno na okrskových soutěţích.                               

V současné době má sbor 27 členů s věkovým průměrem padesáti let. Získání mladých je 

jedním z hlavních úkolů na další období.                                                                                    

V posledních letech nebyly zaznamenány ţádné větší akce. Naposledy tomu bylo při povodní 

v roce 2002.                                                                                                                        

Průběţně se sbor podílí na obnově zeleně a úpravě okolí podél komunikace v Zahrádce. Dále 

je organizován sběr druhotných surovin a údrţba části toku Janovického potoka. 

V součinnosti s Úřadem městyse Maršovice bude provedena oprava hasičské zbrojnice. 

Závěrem lze popřát všem členům SDH Zahrádka hodně úspěchů v další činnosti, pod novým 

vedením - předsedou Martinem Fulínem a velitelem Pavlem Zoulem. 

 

         Antonín Lupač 

 

Soutěţ v poţárním sportu 
 

SDH Dlouhá Lhota pořádá v sobotu 23. května od 11,00 v Zaječí soutěţ v poţárním sportu. 

Jste srdečně zváni. 

 

 

 



Příspěvek k historii rodů Plevových a Pileckých 
 

Na přelomu 19. a 20. století šenkuje v maršovickém hostinci Na Radnici hostinský Josef 

Pleva. Narodil se v roce 1875 v Podmaršovicích  místním hostinským Antonii  a Ignáci 

Plevovým. Vyučil se ve Vídni hostinským, řezníkem a ševcem a po pětadvacetiletém 

provozování hospody v Maršovicích přesídlil na přelomu let 1925 a 1926 do Ţebráku u 

Hořovic. Na náměstí tam začal provozovat restauraci U Lípy. Za ţenu si vzal o pět let starší 

Boţenu Pileckou, dceru podmaršovického mlynáře Františka Pileckého. 

Boţena a Josef spolu měli pět dětí. Nejstarší syn Vincenc Pleva zahynul v roce 1919 pod koly 

vlaku v Brennerském průsmyku, kdyţ se vracel z italského zajetí. Mladší syn František (1905 

– 1975) podědil hospodské geny a byl dlouholetým hostinským v praţských Nuslích. 

Počátkem sedmdesátých let jedenáctka jeho štamgastů sehrála přátelské utkání proti tehdejším 

maršovickým fotbalistům. 

Za připomenutí stojí i jiţ zmiňovaná mlynářská rodina podmaršovických Pileckých. Manţelé 

František a Marie měli čtyři děti. Nejstarší syn Antonín (1874 – 1962) byl několikrát 

v Americe, a jako topič a strojník parníku Carpatia zachraňoval pasaţéry ztroskotavšího 

legendárního Titaniku. Nejmladší syn František byl do roku 1921 hostinským v Radošovicích. 

Hospodskou ţivnost tu převzal po svém dědovi. 

 

         Bohumil Jeţek 

 

 

Masáţe 
 

Od  dubna budou v Maršovicích čp. 159 masáţe a kraniosakrální terapie. 

Hana Havlíčková tel. 777 810 528.  

 

 

Povinné očkování skotu, ovcí a koz 
 

Povinné očkování skotu, ovcí a koz proti katarální horečce ovcí („bluetongue“, „modrý 

jazyk“). Podle nařízení Státní vetrinární správy musí chovatelé zajistit povinné očkování 

skotu, ovcí a koz. Konečný termín je 30. dubna 2009. Chovatelé kontaktujte veterinární 

lékaře. 

Bliţší informace můţe poskytnout Krajská veterinární správa pro Středočeský kraj, 

inspektorát Benešov na telefonním čísle 317 723 011. 

 

Svod psů 
 

 

V sobotu 4. dubna 2009 pořádá OMS Benešov ve spolupráci s MS Maršovice od 8,00 

v Maršovicích na Kantoráku jarní svod psů. 

 

 

 

 

 

 



Zornice – aneb co bylo a co bude 
 

Masopust, karneval, divadelní představení v Maršovicích i venku – to je velmi stručný souhrn  

činnosti maršovické Zornice během letošní zimy. Zastavme se u kaţdé z akcí obšírněji. 

Letošní masopustní průvod se konal 21. února 2009 jiţ potřetí. Znovu se před desátou 

hodinou na městečku před hospodou vyrojila maskovaná horda a prošla kříţem kráţ celou 

vesnici.Tentokráte se navíc začínalo „svatebním masopustním obřadem“. Za krásnou nevěstu 

se letos oblékl Roman Vaněk, okouzlujícím ţenichem mu byla Lenka Zavadilová. Masek 

letos poněkud ubylo, ale i tak čítal masopustní rej ke čtyřicítce masek. Je příjemné, ţe i letos 

se vedle klasických zavedených maškar - policajti, doktoři, vodníci, šašci, hasič, kominík, 

objevilo několik masek nových – tulící se „teletabís“, beruška či děvče v lidovém kroji. 

Letošní masopust, byť byl třetím ročníkem, měl několik poprvé. Poprvé byl na sněhu. Na  

čistém bílém pozadí o to víc vynikala barevnost masek. Poprvé byl s chodící muzikou. 

Organizačně-technické potíţe dovršené záplavou sněhu, které v týdnu před průvodem zasypal 

Maršovice nás přiměli ke zrušení pojízdné kapely na valníku za traktorem. Hudba pana 

Pechače z Křečovic byla obdivuhodná. Nejenom ţe v pořádku celou trasu průvodu odchodila, 

ale v nezmenšené míře hrála od začátku aţ do samého konce. Do třetice poprvé – masopustní 

průvod byl cele v naší Zornické organizaci. I letos bychom Vám, všem Maršovickým, chtěli 

poděkovat za milá přijetí a pohostinnost. Bez Vaší vstřícnosti  by maršovický masopust nebyl 

vůbec myslitelný. 

O čtrnáct dnů později – 7. března – jsme se k maskám a maškarnímu, tentokráte však 

dětskému, reji – vrátili. Toho dne proběhl na sále hostince Na Radnici Dětský karneval. Sešlo 

se na něm 65 masek. Letos jsme spolu s dětmi hledali nejkrásnější barvy pro vymalování 

princátkovského pokoje. Karnevalem děti provázel malíř v podání Lucie Jeţkové. Hašteřivé 

barvy ztvárnili Jiřina Hrebičíková, Renata Polidarová, Jitka Hoffmannová a Bohumil Jeţek.  

K tanci hrál Přemek Petrák a o hodnotnou tombolu se i letos postarala Lenka Zavadilová. 

Navíc si i letos kaţdé dítě odnášelo domů některý z výrobků firmy Danone za coţ patří dík 

manţelům Zrůbkovým. 

I naše divadelní činnost byla mnohovrstvá. S naší hrou Liduška jsme v obou případech 

premiérově hostovali počátkem února v Jankově a koncem března v Osečanech. Šlo o dvě 

zcela rozličná představení. Zatímco v Jankově před nabytým sálem a reagujícím publikem se 

hrálo téměř samo, v Osečanech před necelou  třicítkou diváků se nedařilo. O prvním jarním 

dnu se v Maršovicích odehrál malý divadelní svátek. Se svou hrou Sextánky u nás hostoval 

Ţenský amatérskou soubor z Homole u Českých Budějovic. Představení prošlo loni 

Jiráskovým Hronovem a své pověsti vtipného a s vervou hraného kusu nezůstalo 

v Maršovicích nic dluţné. Zcela zaplněný sál bouřil smíchy od začátku aţ do závěrečné 

děkovačky. Po zářijovém představení libického souboru se opět podařilo přivézt do Maršovic 

velmi kvalitní ochotnické divadlo. 

Zakončeme povídání o Zornici anoncemi na to co bude, co teprve chystáme. V sobotu  

4. dubna, bychom chtěli pozvat především děti na Velikonoční dílny, o týden později v neděli 

12. dubna chceme uvést naši Lidušku ve Zderadicích, moţná si spolu připomeneme sté výročí 

autobusové dopravy v Maršovicích a určitě v neděli 7. června přivezeme divadlo pro děti. Z té 

nejvzdálenější budoucnosti pak zmiňme chystanou premiéru nové hry s níţ se uvaţuje na 

listopad.  

 

       za OS Zornice Maršovice 

 

             Bohumil Jeţek 

 

       www.zornice.estranky.cz 



Maškara v Maršovicích 
 

V Maršovicích u „Radnice“    Nevěsta nám moc narostla 

průvod masek seřadil se    prsa jí moc nevyrostla 

s vozembouchem v čele sám    má veliké noţičky 

maškarádů principál.     Nesehnala lodičky 

Padlo sněhu převelice     Ten dědeček maličký 

budou dělat taškařice     má kraťoučké noţičky 

kaţdý barák navštíví     aby neměl v ţití nudy 

hospodářům „vše dobrého“ popřejí   narostly mu velké zuby 

Muzikanti krásně hrají    Je tu slečna hopsasa 

nohy v sněhu jen klouzají    kočárek furt natřásá 

u kaţdého baráčku     bodejď by ho nehýčkala 

hrají pěknou písničku     kdyţ v něm vzácný poklad má 

Hospodyňky nabízejí     Ti zelení vodníci 

dobrůtky co dobré dělají    jsou všichni podvodníci 

hospodář aby byl z obliga    nabízí „je to export mašlička“ 

napít „ţivé vody“ dá     pak z ní padaj kolečka 

Medvíďata běhají     Smrtka s kosou kolem honí 

dobrůtky si mlsají     ţe si oběť najít musí 

Beruškám prý zima je     a ţe se jí dělat nechce 

jsou tu sněhu závěje     Ať si ţije kaţdý jak chce 

Starý četník všude chodí    Velký hasič přehled má 

do foťáku fotky honí     na trumpetku povel dá 

aby prý měl doklady     by se všichni sehnali 

na těch maškar lumpárny    k dalším domkům spěchali 

Poctivý je policista     Po skončení průvodu  

na auta se velmi chystá    navštíví zas hospodu 

kaţdé auto zastaví     Hostinská je tady hodná 

ňákou kačku uloví     všem maškarám jídlo podá 

Vodníci se tuze melou    naleje jim taky moku 

s hospodáři si tancujou    aby ţili do sta roků 

Krásný ţenich, ten se nadře 

kaţdou babku k tanci vyzve    Ţe jim svatý Petr 

by se dobře dařilo     popřál pěkný čas 

a vše se urodilo      V Maršovicích se sejdeme 

Doktoři jsou stále v akci    v masopustě za rok zas 

stříkačku maj jak se patří 

stříkají s ní velice      Jaroslav Mušková 

do úst léků injekce 

Ufoni se jako stydí 

a k ţenským se ve třech tulí 

ţe se tak moc tulejí 

ţenské se pak stydějí 

Kominíci zas běhají 

kaţdý komín obhlíţejí 

který komín moc kouří 

hned pokutu napaří 

 

 



Maršovické vánoční manévry III aneb tradice pokračuje… 
 
Den před Štědrým večerem se v přísálí maršovické restaurace uskutečnil … tak takto jiţ 

potřetí začínáme záznam ze šachového klání příznivců této královské hry. Přestoţe se 

maršovická restarurace oproti minulému ročníku opět pyšnila novým nájemcem a 

propuknuvší krize se skloňuje ve všech pádech, Maršovické vánoční manévry přeţily svá 

batolecí léta a přehouply se do věku ranného dětství.  

Po oficiálním zahájení turnaje se všichni s chutí vrhli k rozestavěným šachovnicím.  

V červené skupině obhájce titulu a zástupce kliky seniorů Standa Kofroň usedl proti Ondrovi 

Maškovi a svým gentlmansky pomalejším rozjezdem proti obranné hrázi černých figur slavil 

první vitězství. Nováček Petr Hrma narazil na tradičního černého koně turnaje Jirku Vaněčka 

a hned prokázal, ţe vnímá tu správnou atmosféru akce. Po uchopení figury si uvědomil, ţe má 

k dispozici i lepší tahy, přesto tah dokončil.  Šachový bůh jej dovedl k jeho historicky 

prvnímu vítězství. 

V modré skupině Jan Hrebičík předvedl dravost a efektivitu mládí a zlikvidoval bílého pěšce 

Lukáše Tremla jiţ po 15 vteřinách. Hra chvílemi připomínající ţravou dámu díky útočnému 

naladění obou soupeřů brzy vyústila ve vítězství černých. Mirek Mašek vyzval na centrkurtu 

Romana Švestku a předvedli partii, která byla dokonalým protipólem utkání jejich soupeřů ze 

skupiny. Poziční zákopová válka drţela do 16(!) tahu všechny figury na vlastní polovině. 

Nicméně Mirek našel skulinu a v přecpaném obranném valu Romana zmatoval. 

Standa se v červené skupině probíjel za postupem do finále, partii s Petrem Hrmou začal 

svým oblíbeným dámským gambitem. Postupně získaná převaha jej dovedla k vítězství.  V 

partii s Jirkou Vaněčkem vypustil svou dámu na výlet do zadních vojů černého a se ziskem 

plného počtu bodů čekal na finálového soupeře z modré skupiny. V dalších partiích se Ondra 

Mašek do skutečně posledního tahu bránil Jirkovi, ohromná převaha figur jej poslala do 

šachového hrobu. Po prohře s Petrem Hrmou se umístil na čtvrtém místě červené skupiny. 

Zato v modré skupině se děly věci. Jan Hrebičík usedl proti Mirkovi Maškovi se vzpomínkou 

na minulý ročník, kdy po slibném začátku nedovedl souboj do vítězného konce. Rychle 

“odstranil” dámy a po sérii výměn kus za kus najednou Mirek zjistil, ţe má soupeř koně 

navíc. Ten navíc veden obratnou rukou svého velmistra uštědřil soupeřovi “vidličku”, obral 

jej tak o cennou věţ a ani dumavý Mirkův výkon nemohl odvrátit odvetu za minulý ročník. 

Stín této prohry se odrazil i na další Mirkově partii s Lukášem Tremlem. Po několika 

oboustranných chybách a ostrých výměnách se bitevní pole ustálilo s mírnou výhodou 

Lukášových černých figur. Z malé výhody se stala velká v okamţiku, kdy se jeden z černých 

pěšců proměnil v dámu a psychicky unaveného bílého krále matoval. Protoţe se v další partii 

Lukáš pustil do Romana Šestky jak do vánočního cukroví a stejným způsobem si na něm i 

“pochutnal”, postupoval ze skupiny z druhého místa. 

V boji o sedmé místo Roman pokořil Ondru a stejně jako Mirek po vítězství nad Jirkou 

Vaněčkem se mohl těšit z tohoto úspěchu v závěrečném souboji. 

Souboj o bronzový stupínek přinesl poměrně jednoznačné vítězství Petra Hrmy nad Lukášem 

Tremlem, který na začátku maličko pozapomněl bránit. Ztracení pěšec a posléze střelec 

vyústili v situaci, kterou nešlo proti rozjetému Petrovi ustát. 

Finálový souboj byl skutečně vyvrcholením turnaje. Souboj zkušenosti a mládí, taktiky a 

dravosti, strategie a reakce. V první partii na 10 minut Jenda vyměnil dámy, přinutil černého 

krále se pohnout, a získal výhodu koně. Slibnou pozici dále zkušeně rozvíjel a výměnou pěšce 

za dámu dokonal první partii. Ve druhé partii Standa poučen z předchozího klání nejen ţe 

nepřipustil výměnu dam, ale svou vyslal do bojů hned na počátku. Po zisku bílého pěšce 

rozbil soupeřovo levé křídlo a vyrovnal.  

Pokud pro první dvě partie platily výše uvedené přívlastky, musíme objektivně přidat další 

dva pro závěrečnou pětiminutovou bleskovku – souboj omylů a zbrklosti. Standa začal s 



bílými velmi aktivně a fatální přehlédnutí připravilo Jendu o věţ. V další průběhu měl 

chvílemi Standa převahu aţ 3 těţkých figur a 2 pěšců a kdyby Jenda hodil ručník do 

šachovnicového ringu, nikdo by nemohl říci ani slovo. V průběhu 5 tahů se situace parkticky 

otočila, Jenda vypráskal bílého z jeho pozic, přesunul  materiální výhodu lehce na svou stranu 

a poslední 3 tahy partie měl na své ruce dokonce mat, kdyby… kdyby Standa přes své 

svraštělé a lehce operlené čelo projevil jen trochu více nervozity. Vtáhnul Honzu do série 

rychlých tahů, kde jediným cílem bylo ušetřit neúprosně běţící čas a spadlý praporek 

signalizoval Standovo vítězství. Fantastická hra plná zvratů jako důstojné zakončení celého 

turnaje. Jen pro doplnění, Standův praporek spadl o necelých 20 sekund později, řečeno slovy 

sportovního komentátora přímého přenosu sprintu muţů – vítěz doběhl o pohou setinu 

sekundy rychleji, coţ musela potvrdit aţ cílová fotografie. 

Celý turnaj byl prostoupen velmi pohodovou atmosférou a heslem “pojď si zahrát”. Jak bývá 

zvykem, organizátoři turnaje nemuseli váţněji zasahovat a pouze v několika případech 

upřesnili některá pravidla.  

Na závěr turnaje byly předány věcné ceny jednotlivým účastníkům. Vedle drobností pro 

kaţdého hráče obdrţel Standa Kofroň jiţ potřetí putovní šachovnici, jiţ bude mít právo drţet 

ve svém vlastnictví do příštího ročníku turnaje. Objeví se příští rok na šachovnici jiné jméno? 

Dovolte mi ještě závěrem poděkovat městysu Maršovice za podporu a sponzorství celé akce, 

rodině Hrebičíkových za velikou pomoc a podporu (a to nejen při přípravě sladkých cen pro 

vítěze) a rodině Kofroňových za sponzorství a morální podporu.  

A Vás – všechny amatérské hráče šachu zveme: Přijďte si zahrát při dalším Maršovickém 

klání a nerušte manţelky a přítelkyně při předvánočním úklidu! 

 

Michal Hrebičík 

Výsledky: 

 

8. místo Ondřej Mašek 

7. místo Roman Švestka 

6. místo Jirka Vaněček 

5. místo Mirek Mašek 

4. místo  Lukáš Treml 

3. místo  Petr Hrma 

2. místo  Jan Hrebičík 

1. místo  Stanislav Kofroň 

 

Humanitární sbírka se připravuje ve dnech 18. – 22. 5. 2009 
 

Občanské sdruţení Broumov, nezisková humanitární organizace, poskytující materiální 

pomoc potřebným občanům u nás i v zahraničí vyhlašuje humanitární sbírku. Nepotřebné 

letní  i zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůţkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, 

záclony, látky, péřové i vatované přikrývky, polštáře i deky můţete připravit na sbírku, která 

se uskuteční ve dnech 18. aţ 22. 5. 2009. Tři dny před předpokládanou sbírkou budeme od 

Vás pytle či krabice s humanitární výpomocí odebírat a ukládat v průjezdu u  úřadu městyse. 

 

Poděkování 
 

Za vzornou zimní údrţbu místních komunikací především osada Zaječí děkují panu Petru 

Fulínovi.                                    

za občany Miroslav Jirota, Zaječí   



Svoz nebezpečného odpadu dne 23. 4. 2009 
 

Zaječí – náves                     8.30 – 8.40   Dlouhá Lhota – náves         8.50 – 9.00 

Zahrádka - před hospodou  9.10 – 9.20   Maršovice – před OÚ         11.45 – 12.15 

Strnadice                             12.25 – 12.40   Zderadice – náves               12.50 – 13.00 

Mstětice před prodejnou     13.10 – 13.30  

 

Upozornění ke sběru nebezpečného odpadu 
 

Znovu upozorňujeme občany aby do nebezpečného odpadu dávali jen odpad, který je uveden 

na letácích : 

- olej, fridex, brzdová kapalina, kyseliny, rozpouštědla 

- hadry od olejů, barev, obaly olejů a barev, zbytky barev 

- filtry,  pneu – pouze bez disků !!! 

- akumulátory, monočlánky, výbojky, zářivky, svítidla 

- videohry, elektronické hračky 

- různé kompletní elektrospotřebiče (televizory, rádia, videa, monitory, počítače, kopírky 

  lednice, pračky, sporáky, topidla). 

 

Do nebezpečného odpadu nepatří : 

nekompletní elektrické spotřebiče   pneu s disky   ţelezný šrot 

 

Podvodníci nikdy nespí … Senioři pozor !!! 
 

     Podvodníci vyuţívají různé záminky a lsti, aby se dostali k vašim penězům. Chtějí 

vniknout do vašeho bytu a pokud z vás nevylákají peníze přímo, ovládají spoustu způsobů jak 

vás okrást. Proto prosíme, nedůvěřujte cizím lidem a nikoho cizího nevpouštějte do bytu. 

     Na Benešovsku se v poslední době udála řada podvodů na seniorech, kteří díky své 

důvěřivosti přišli o všechny své úspory.  

     Patnáctého prosince r. 2008 se stal případ v Benešově, kdy neznámá dvojice vylákala 

historkou o zraněném příbuzném a radou o cestu k nemocnici z pětaosmdesátiletého muţe 

čtyřicet pět tisíc korun. Důchodci se asi zţelelo srdce nad zraněným, pro kterého měl údajně 

přiletět vrtulník. 

     Muţ a ţena se třetího února letošního roku v dopoledních hodinách pod záminkou 

dopravní nehody známého vetřeli do bytu sedmdesátileté ţeny, kde jí umluvili k půjčce deseti 

tisíc korun na ošetření a poté ji v nestřeţeném okamţiku okradli o dalších deset tisíc. 

     Tři podvodnice vstoupily na pozemek a do bytu osmdesátičtyřletého důchodce s historkou, 

ţe chtějí zakoupit staré peřiny a kůţe z králíka. Kdyţ jim v dobré víře šel do kůlny své zboţí 

ukázat, jedna z ţen vnikla do jeho domu a ten nu prohledala. Při svém počínání našla jedno 

sto padesát tisíc korun. Poté všechny podvodnice v rychlosti obydlí a pozemek opustily, 

nasedly do přistaveného vozidla Škoda Octavia údajně lahvově zelené barvy, které měl řídit 

muţ a odjely. 

     Ve všech případech se jednalo o spoluobčany tmavé pleti. 

     Policie apeluje na to, aby si občané dávali pozor, nedůvěřovali cizím lidem a v ţádném 

případě nikomu neznámému neposkytovali ţádní finanční půjčky.  



 

KDY?KDE?CO?  
 

 

4. dubna svod  Jarní svod psů   8,00 Maršovice, Kantorák 

4. dubna pro děti Velikonoční dílny  14,30  Maršovice, Na Radnici 

5. dubna keramika Keramika  pro děti i dospělé  10,00 14,00 MŠ Maršovice 

5. dubna kopaná  Maršovice B . Václavice 16,30 Maršovice, hřiště 

12. dubna divadlo Zornice – Liduška  19,00 Zderadice, hostinec 

12.dubna kopaná  Maršovice A – Říčany 16,30 Maršovice, hřiště 

17. dubna divadlo Zornice – Liduška  16,30 Sadská, kino  

18. dubna zábava  Pouťová zábava   20,00 Maršovice, Na Radnici 

    hraje Horváth Band 

19. dubna pouť  Maršovická pouť 

19. dubna kopaná  Maršovice B – Soběhrdy 17,00 Maršovice, hřiště 

23. dubna svoz   Svoz nebezpečného odpadu viz rozpis 

26. dubna kopaná  Maršovice A – Sázava 17,00 Maršovice, hřiště 

3. května keramika  Keramika  pro děti i dospělé  10,00 14,00 MŠ Maršovice 

3. května kopaná  Maršovice B - Heřmaničky 17,00 Maršovice, hřiště 

10. května kopaná  Maršovice A – Stř. Skalice 17,00 Maršovice, hřiště 

17. května kopaná  Maršovice A – Kostelec u Kř.17,00 Maršovice, hřiště 

23. května poţární sport Soutěţ v poţárním sportu 11,00 Zaječí 

24. května kopaná  Maršovice B – Úročnice 17,00 Maršovice, hřiště 

24. května výročí  100 let výročí autobusové dopravy v Maršovicích 

31. května kopaná  Maršovice A – Poříčí  17,00 Maršovice, hřiště 

7. června divadlo Představení pro děti  15,00 Maršovice, Na Radnic 

7. června kopaná  Maršovice B – Bystřice 17,00 Maršovice, hřiště 

14. června  keramika  Keramika  pro děti i dospělé  10,00 14,00 MŠ Maršovice 

14. června kopaná  Maršovice A - Nespeky 17,00 Maršovice, hřiště 

20. června výročí  1010 let Zaječí   Zaječí 

21. června kopaná  Maršovice B – Chocerady 17,00 Maršovice, hřiště 

 

 

Pronájem nebytových prostor 
 

Městys Maršovice nabízí  k pronajmutí nebytové prostory. Jedná se o podsklepenou bývalou 

prodejnu ve Mstěticích čp. 25. Kontakt: Úřad městyse Maršovice - 317 744 365. 

 

Poplatky 
 

Do konce měsíce června je třeba zaplatit poplatek za odvoz a likvidací komunálního odpadu a 

poplatek za psy. 

 

Keramika 
 

Srdečně zveme na setkání s keramickou hlínou. Děti od 10,00, dospělí od 14,00 

5. dubna 2009  3. května 2009  14. června 2009 



 

Rybolov 
 

Rybaření začne l. května 2009, ceny za povolenky k rybolovu na obecních rybnících na rok 

2009:   celoroční povolenka pro dospělé                                1 200 Kč 

                 celoroční dětská povolenka, pro děti do 15 let              600 Kč 

                 měsíční povolenka                                                         300 Kč 

 

 

 

Maršovická ordinace 
 

Úterý   8,00 – 10,00 diabetici MUDr. J. Pečenka 

   10,00 - 12,00   

Středa   12,00 – 17,00   MUDr. S. Skoumalová  

Pátek   8,00 – 12,00   MUDr. S. Skoumalová  

 
 

 

 

Narodili se 
 

Adéla Svejkovská, Mstětice čp. 17 

 

 

Přistěhovali se 
 

Smolík Karel, Zderadice 15 

 

 

Zemřeli 
 

Jan Járka, Mstětice 13 

Růţena Šitnerová, Řehovice – Lesy 18 

Marie Hůrková, Zderadice 25 

František Brejška, Zaječí 4 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



Blahopřejeme 
 

v dubnu: 

 

František Tůma, Tikovice                            70 roků 

Josef Vacek, Tikovice    76 roků 

Antonín Bartůšek, Řehovice    76 roků 

 Miloslav Vaněček, Libeč 2    73 roků 

 

v květnu: 

 

Jiřina Hoffmannová, Maršovice                        74 roků 

Jaroslav Froněk, Maršovice    82 roků 

Alena Vališová, Maršovice                            75 roků 

Libuše Ţáková, Maršovice     85 roků 

Věra Kumštová, Bezejovice   77 roků 

            Marie Pitelková, Mstětice                                73 roků 

Boţena Bláhová, Maršovice 23       79 roků 

Věra Bartůšková, Řehovice 16                        72 roků 

 
v červnu: 

 

Marie Janoušková, Strnadice                           75 roků 

Miluše Čiperová, Maršovice    82 roků 

Antonie Šachová, Zderadice               83 roků 

Růţena Zderadičková, Zderadice    76 roků 

Antonín Janoušek, Strnadice    76 roků 

Ladislav Vaněček, Maršovice                          71 roků 

Marta Kanděrová, Maršovice               84 roků 

 

 

 
      Maršovická Louka - registrováno OKÚ Benešov 

      Vydává ÚM Maršovice - redakce SPOZ 

                                                             Obálka – Markéta Čiperová 

Děkujeme za příspěvky 

                                                                        Příští číslo vyjde v červnu 2009 
 

 
 


